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Розглянуто основні напрями вдосконалення транспортної системи Львівської області та м. Льво-
ва для успішного проведення чемпіонату з футболу у 2012 р., а саме: удосконалення автомо-
більного, залізничного та повітряного сполучення на території нашого регіону. Відповідно до
державних програм, передбачено низку заходів з розвитку різних видів транспорту та вдоскона-
лення транспортних мереж.
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Проведення фінальної частини чемпіонату Європи 2012 р. з футболу в Україні є од-
ним із важливих євроінтеграційних процесів, що поліпшать імідж України у міжнарод-
ному вимірі, а також матимуть вплив на поліпшення економічної ситуації в країні,
сприятимуть залученню іноземних та внутрішніх інвестицій у важливі галузі економіки
– будівництво, транспорт, сферу послуг, у тім числі туризм.

Важливими вимогами УЄФА для організації та проведення Євро-2012 на території
України є створення необхідних умов із забезпечення розвитку інфраструктури міста,
яке прийматиме гостей (транспортна система, телекомунікації, заклади охорони здо-
ров’я тощо). Розвиток дорожнього господарства території має значний вплив на турис-
тичну привабливість регіону.

Теоретичною та методологічною основою суспільно-географічних досліджень тран-
спортної інфраструктури України та західного регіону зокрема є праці українських гео-
графів, А. Голікова, М. Гонака, М. Григоровича, В. Дорошенка, Ф. Заставного, К. Ко-
ценко, П. Луцишина, М. Мацяха, С. Писаренко, М. Пістуна, Л. Руденка, О. Топчієва,
О. Шаблія.

Наша мета – окреслити основні напрями та проблеми, пов’язані з модернізацією ав-
тодоріг, залізничних шляхів та авіаційного транспорту на території Львівської обл. та
м. Львова в контексті підготовки до проведення у 2012 р. на території України і Польщі
чемпіонату Європи з футболу.

Умовою проведення фінальної частини чемпіонату Європи з футболу у 2012 р. в
Україні, поряд з мережею комфортабельних закладів готельного господарства та ново-
збудованим сучасно обладнаним стадіоном, новими тренувальними полями, є розвину-
та дорожньо-транспортна інфраструктура.

Головні завдання стратегії перспективного розвитку дорожнього господарства Ль-
вівської обл. на найближчі роки формуються з урахуванням заходів із розбудови до-
рожньо-транспортної мережі до підготовки чемпіонату Європи з футболу 2012 р., що
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передбачає модернізацію автодоріг, залізничних шляхів та налагодження авіаційного
транспорту.

В області реалізують Регіональну програму з підготовки та проведення у м. Львові
“Євро-2012”. Ця програма визначає увесь комплекс завдань та проектів, запланованих
до реалізації в рамках підготовки області до фінальних змагань чемпіонату Європи з
футболу. Одними із наймасштабніших інвестиційних проектів цієї програми є розбу-
дова транспортної інфраструктури, а саме:

- реконструкція митних переходів (Шегині–Медика, Рава-Руська–Гребенне, Крако-
вець–Корчова);

- будівництво нових переходів на польській стороні (Будомєж–Грушів, Долгобичув–
Угринів);

- реконструкція та будівництво транспортних коридорів і доріг (Краковець–Львів–
Броди, Рава-Руська–Жовква–Львів, Шегині–Львів);

- реконструкція міжнародних і загальнодержавних транспортних вузлів (рекон-
струкція міжнародного аеропорту “Львів”, будівництво та реконструкція комунальних
доріг м. Львова й автостанцій міста);

- реорганізація системи місцевого транспортного сполучення, комунального транс-
порту, стоянок та іншої внутрішньої транспортної інфраструктури Львова [7].

За прогнозами фахівців, у період проведення Євро-2012 Львів і область відвідають
близько 10 млн туристів та вболівальників [9]. Саме тому налагодження ефективної
системи перевезень є надзвичайно важливим.

Львівщина розташована на перехресті багатьох важливих транспортних магістра-
лей. Тут густа мережа залізничних, автомобільних загальнообласного, загальнодержав-
ного і міжнародного значення доріг.

Вагоме місце у перевезенні пасажирів і вантажів посідає залізничний транспорт.
Довжина залізничних колій загального користування у Львівській обл. становить
1 279,7 км, тобто 5,9 % залізничних колій України, а за густотою залізниць поступаєть-
ся лише Донецькій обл. [10, с. 112]. Більша частина території віддалена від залізниці
менше ніж на 10 км. Найбільшими залізничними вузлами є Львів, Красне, Стрий.

Майже 800 км дільниць Львівської залізниці входять до складу міжнародних транс-
портних коридорів: Крітський № 3 (Берлін–Вроцлав–Перемишль–Мостиська ІІ–Львів–
Красне–Підволочиськ–Козятин–Київ); Крітський № 5 (Трієст–Любляна–Будапешт–Чоп–
Львів), а також міжнародний транспортний коридор Гданськ (Балтійське море)–Одеса
(Чорне море) (на відтинку Ягодин–Ковель–Здолбунів) [9].

Добре забезпечена область і автомобільними шляхами. Якщо в середньому по Ук-
раїні густота шляхів становить 275 км, то на Львівщині – 375 км на 1 000 км2. Най-
більш наближеними до європейських стандартів є автомобільні дороги загальнодер-
жавного значення першої категорії (з чотирма і більше смугами руху та шириною про-
їзної частини понад 15 м), які в області становлять усього 0,6 % від протяжності доріг з
твердим покриттям, а також дороги другої категорії – 11,3 % [10, с. 112].

Триває підготовка залізничного транспорту до проведення в Україні Євро-2012.
ДТГО “Львiвська залізниця” є важливим елементом у транспортних перевезеннях мiж
Сходом та Захiдною Європою, оскільки межує з Польщею, Угорщиною, Румунією,
Словаччиною. Це спонукає не лише до полiпшення органiзацiї перевезень, пiдвищення
швидкостi передачi вагонiв, а й вiдкриття нових прикордонних переходiв. Насамперед
продовжуватимуться роботи, пов’язані з модернізацією та реконструкцією залізничних
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колій та іншої інфраструктури. Для зручності споживачів створена система бронюван-
ня та продажу залізничних квитків через Інтернет.

Уже близько десяти років існує проект продовження колії європейського зразка
(ширина 1 435 мм) з Перемишля до Львова (на дiльницi Львiв–Мостиська–Медика про-
тяжнiстю 84 км) та подальше продовження колії до Чернівців і виведення на румунську
транспортну мережу, що дасть змогу створити у Львові великий комплекс із обробки
вантажів та пришвидшити рух поїздів на Львівській залізниці [9]. Проте багато фахів-
ців та експертів уважає цей проект економічно невигідним і навіть шкідливим для
транспортної системи України.

Сьогодні не лише проводять поточний ремонт колій Львівської залізниці, а також
будують нові залізничні шляхи і навіть впроваджують масштабні проекти, наприклад,
плани реконструкції Бескидського тунелю та побудови нового тунелю, що позитивно
вплине на загальну пропускну здатність міжнародного транспортного коридору Італія–
Словенія–Угорщина–Словаччина–Україна [9].

Будівництво нового тунелю замість аварійного на ділянці “Бескидсько-Скотарське”
у напрямі Міжнародного транспортного коридору № 5 сприятиме збільшенню транзит-
них потоків у напрямі Європа–Азія.

Основними транзитно-туристичними осями області є міжнародні автомагістралі Е-5
(Київ–Львів–Ліссабон), Е-17 (Львів–Люблін–Варшава), Е-40 (Львів–Краків–Франкфурт),
Е-471 (Львів–Стрий–Чоп) [6].

Саме під час Євро-2012 можна буде повністю використати переваги міжнародних
транспортних коридорів: безперешкодний рух пасажирів і товарів, підвищення пріори-
тетності транспортних шляхів, спрощені митні процедури та ін. Розвиток автодорож-
нього комплексу зумовлює зростання придорожнього сервісу: збільшується кількість
АЗС, СТО, паркінґів, готелів, ресторанів та інших об’єктів.

Водночас мережа міжнародних доріг області складається з двох магістралей, що не
відповідають європейським стандартам щодо багатьох показників, зокрема, таких, як
низька пропускна спроможність магістралей, мало автошляхів з двома, трьома смугами
руху, якість дорожнього покриття, навантаження на вісь, що лімітована масою до 38 т,
забезпеченість сучасними дорожніми знаками і розміткою, необхідною кількістю пунк-
тів технічної та медичної допомоги, харчування та відпочинку, заправки пальним і мас-
тилом, телефонного зв’язку. Під час будівництва нових автомобільних магістралей у
системі транспортних коридорів ці всі показники повинні бути узгоджені з європейсь-
кими стандартами.

На західному кордоні Львівщини є низка міждержавних переходів, що з’єднують
Україну з Польщею, це автомобільні транскордонні переходи Рава-Руська (Жовківсь-
кий р-н), Краковець (Яворівський р-н), Шегині (Мостиський р-н); залізничні – два у
Раві-Руській (Жовківський р-н), Мостиська ІІ (Мостиський р-н), Смільниця (Старосам-
бірський р-н). Є три переходи спрощеного пропуску – Варяж (Сокальського р-ну), Ни-
жанковичі та Смільниця (Старосамбірського р-ну).

У вирішенні проблем функціонування прикордонної транспортної інфраструктури
важливим є розвиток мережі автомобільних доріг загального користування на підходах
до наявних і новостворених пунктів пропуску через державний кордон, а саме: капі-
тальні ремонти на дорогах державного значення – М-09 Львів–Рава-Руська, Львів–Ше-
гині, Львів–Краковець; будівництво підходів до міжнародних пунктів пропуску на до-
рогах місцевого значення – до МАПП “Нижанковичі–Мільховіце”, МАПП “Грушів–
Будомеж”, реконструкція автодороги КПП “Смільниця–Старий Самбір”.
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Триває робота з уведення в експлуатацію до Євро-2012 нових пунктів пропуску,
зокрема, у Турківському, Старосамбірському, Сокальському районах:

- МАПП “Боберка–Смольник” Бориня–Боберка державний кордон Турківського р-ну;
- МАПП “Мшанець–Бистре” державний кордон–Мшанець–Стрілки Старосамбірсь-

кого р-ну;
- МАПП “Белз–Будинін” державний кордон–Заболоття–Белз–Великі Мости Сокаль-

ського р-ну [6].
Перспективними напрямами розвитку авіатранспорту області є модернізація інфра-

структури львівського летовища і відкриття нових авіаліній.
Незважаючи на те, що авіаційний транспорт уже близько ста років функціонує на

території м. Львова, його розвиток пов’язаний з низкою проблем та перспектив.
Значні обсяги будівельних робіт в авіаційній галузі планують провести до 2012 р.

До чемпіонату з футболу буде збільшено кількість авіарейсів, оновлено авіапарк, під-
вищено пропускну спроможність аеропорту, а також рівень сервісу. Одним із важливих
летовищ чемпіонату буде аеропорт м. Львова, а резервними – в Івано-Франківську та
Луцьку.

У 2009 р. розпочато роботи зі спорудження нового пасажирського аеровокзалу, у
тому числі нового пасажирського терміналу (пропускна спроможність – 1 000 осіб за
год, площа – 39 000 м2), приаеровокзальної площі з будівництвом нової автостанції та
паркінгу. Передбачено також на 500 м продовжити злітно-посадкову смугу; переоблад-
нати готель “Тустань”, збільшивши його ємність до 500 місць, облаштувати бізнес-
центр, центр відпочинку тощо. Ці роботи планують завершити до 30 жовтня 2011 р. [4].

Після завершення цих робіт аеропорт у Львові прийматиме повітряні судна майже
всіх типів та зможе забезпечити польоти практично у всі частини світу.

У 2010 р. відкрито три нові міжнародні рейси, що з’єднали Львів з Лондоном, Дорт-
мундом та Мюнхеном.

Висока щільність автодорожньої мережі сприяє охопленню кільцевими екскурсійно-
туристичними маршрутами більшості природних та історико-культурних атракцій об-
ласті. Нині вздовж автошляхів міжнародного і регіонального значення, що їх активно
використовують туристи, формується розгалужена інфраструктура приватних мотелів,
кемпінгів, ресторанів, сервіс-центрів, що обслуговують транзитно-туристичні потоки.

Протяжність автомобільних доріг загального користування Львівської обл. стано-
вить 8 373,7 км, з них:

- автомобільні дороги державного значення – 1 039,2 км, у тому числі міжнародні –
547,9 км; національні – 342,8 км; регіональні – 1 48,5 км;

- автомобільні дороги місцевого значення – 7 334,5 км, у тому числі територіальні –
1 036,1 км; обласні – 612,2 км; районні – 5 686,2 км [6].

Відповідно до Державної програми розвитку автомобільних доріг загального корис-
тування на 2007–2011 рр. розроблено плани щодо капітального ремонту наявних доріг
та побудови нових, зокрема концесійної дороги Львів–Краковець (довжиною 84,4 км)
[2].

Після введення 1998 р. в експлуатацію сучасного митного пункту пропуску Крако-
вець заплановано будівництво концесійної автодороги Краковець–Львів–Броди–Рівне.
Сучасний митний автоперехід Краковець з пропускною здатністю 5 000 вантажних ав-
томобілів за добу є одним з найбільших в Україні. Водночас автомобільна дорога М-10
Львів–Краковець за характеристиками не задовольняє вимог щодо пропускної здатнос-
ті та якісних умов транспортного руху.
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Зокрема, оскільки ділянка Рівне–Київ автомагістралі М-06 має транспортно-експлу-
атаційні характеристики першої категорії і є однією з найкращих автодоріг в Україні,
то реалізація проектів будівництва й експлуатації нових концесійних автодоріг Львів–
Краковець, Львів–Броди (очікувані терміни введення в експлуатацію по чергах – 2008–
2010 рр.) та успішне просування проекту будівництва нової автодо-роги Броди–Рівне
дадуть змогу забезпечити відмінні умови автотранспортного сполу-чення на всій
частині МТК №3 на території України. Розбудова МТК №3 у частині автотранспорт-
ного сполучення на території Польщі відбувається шляхом реконструкції та будів-
ництва автодоріг на відрізку Вроцлав–Краків–Корчова/Краковець і загалом швидко.
Сьогодні за державні кошти вже побудовано дві ділянки нової автодороги: на північ-
ному обході м. Львова (2,1 км) й обході смт Краковець (6,0 км). Ці ділянки мають дру-
гу категорію [6].

Відповідно до державної стратегії розвитку мережі автомобільних доріг і програми
створення та функціонування національної мережі міжнародних транспортних кори-
дорів в Україні проект реалізують як пілотний у рамках розбудови міжнародного
транспортного коридору №3 Берлін/Дрезден–Вроцлав–Львів–Київ [1].

Дорогу Львів–Краківець планують будувати в три етапи. Перший етап – побудова
ділянки Краковець–Яворів (20,3 км), другий – спорудження траси на відтинку Яворів–
Львів (40,1 км), третій – будівництво північного обходу м. Львова (23,9 км). Розрахун-
кова швидкість руху на цій дорозі буде становити 150 км/год, категорія дороги – пер-
ша. Нормативний термін будівництва об’єкта концесії – 5 років, термін концесії – 45 ро-
ків, прогнозований термін окупності проекту – 15 років [6].

Основним проблемним питанням подальшого просування проекту є забезпечення
повного фінансування інвестиційних витрат на створення об’єкта концесії та ухвалення
рішень на законодавчому рівні стосовно гарантій досягнення фінансової окупності ін-
вестицій у рамках проекту.

До першочергових об’єктів нового будівництва у Львівській обл. належать об’їзна
дорога м. Стрий, М-09 Львів–Рава-Руська, Н-02 Львів–Тернопіль, Н-11 Львів–Шегині,
МАПП “Боберка–Смольник”, МАПП “Мшанець–Бистре”, МАПП “Белз–Будинін” (за-
гальна протяжність – 162 км) [6].

У процесі розробки перебуває транспортна концепція Львова на найближчі 20 ро-
ків, для цього у 2009 р. Урядовий банк Німеччини KFW надав Львову грант у сумі 500 тис.
євро. Основною складовою концепції є підготовка транспортної інфраструктури міста
до Євро-2012. Міська рада м. Львова розробила проект Плану мобільності м. Львова
під час підготовки та проведення в Україні фінальної частини чемпіонату Європи 2012 р.
з футболу [5].

Розроблена система моніторингу міста – це важливий етап перед впровадженням
операційного планування транспортної концепції Львова. До системи моніторингу
ввійшли загальні напрями у місті – управління транспортом на період турніру та транс-
портна інфраструктура міста загалом, операційні компоненти транспортного обслуго-
вування УЄФА Євро-2012 – організація та управління транспортним забезпеченням
стадіону (“останній кілометр”), транспортно-пересадковий вузол в аеропорту та транс-
портні сполучення: аеропорт – центр, аеропорт – стадіон, а також управління транс-
портом у спеціальних зонах – сполучення віддаленого розміщення, допоміжного аеро-
порту та міста, що приймає, і, звичайно, транспортне забезпечення фан-зони [5].

Створення сучасної системи для забезпечення надання послуг громадського транс-
порту м. Львова передбачає оновлення парку трамвайних вагонів, будівництво та ре-
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конструкцію трамвайних і тролейбусних ліній; будівництво, реконструкцію та ремонт
автомобільних доріг комунальної власності, оновлення парку міських автобусів на умо-
вах фінансового лізингу. Надзвичайно важливим є налагодження безперебійного транс-
портного сполучення між стадіоном та об’єктами туристичної інфраструктури. Ці за-
ходи будуть реалізовані головно за кошти державного та міського бюджету Львова.

У рамках цієї стратегії запропоновано та прораховано декілька проектів розванта-
ження центральної частини міста, вирішення проблеми заторів та перекриття доріг,
розроблено концепцію прокладання трамвайної колії на Сихів [11].

Отже, для успішної підготовки та проведення у Львівській обл. та Україні фінальної
частини чемпіонату Європи 2012 р. з футболу та функціонування транспортних потоків
на території області та обласного центру необхідно:

створити низку нових точкових елементів транспортної інфраструктури, таких як
пункти автомобільного сервісу та прикордонні пункти пропуску;

поліпшити інформаційне забезпечення учасників дорожнього руху;
розширити мережу міжнародних транспортних коридорів та міжрегіональних авто-

шляхів;
модернізувати інфраструктуру аеропорту м. Львова, підвищити його пропускну

спроможність, відкрити нові авіалінії;
створити сучасну систему громадського транспорту у Львові.

_______________
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In this article the author examines the main directions of improving the transport system of Lviv
region and Lviv for the success of the European Championship in 2012, such as: improving road, rail
and air traffic in our region. According to the government programs are planned activities for the de-
velopment of different modes of transport and improving transport networks.
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Изложено главные направления усовершенствования транспортной системы Львовской обл.
и г. Львова для успешного проведения чемпионата по футболу в 2012 г., а именно: улучшение
автомобильного, железнодорожного и воздушного сообщения на территории нашего региона.
Согласно с государственными программами, предусмотрено ряд действий по развитию различ-
ных видов транспорта и усовершенствованию транспортных сетей.

Ключевые слова: транспортная инфраструктура, чемпионат Европы по футболу, железно-
дорожный транспорт, автомобильные пути, аэропорт, международные транспортные коридоры.
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